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Ve čtvrtek 22. září 2022 se konala závěrečná konference projektu „Rozvoj pečovatelské služby jako
základní domácí služby na Praze 3“.

Konference byla pořádána ve spolupráci městské části Praha 3, Pečovatelské služby Praha 3 a Institutu
sociální práce, z.s.

Místostarosta Prahy 3 Mgr. Ondřej Rut na konferenci zhodnotil realizaci projektu takto: „Cílem projektu bylo
změnit nastavení pečovatelské služby zřizované naší městskou částí a umožnit tak ŽÍT DOMA co nejdéle
těm našim občanům, kteří jsou závislí na pomoci další osoby. Toto se díky projektu podařilo a budeme jako
městská část Praha 3 v této podpoře změn i nadále pokračovat. Chci poděkovat všem, kteří se na projektu
podíleli, díky nim je úspěšný a má skutečné dopady do života obyvatel Prahy 3, kteří jsou v nepříznivé
sociální situaci a potřebují pomoc odborné služby v péči.“

Účastníci konference byli seznámeni s výsledky projektu, dílčími aktivitami, ale i s překážkami v realizaci
ředitelkou Pečovatelské služby Praha 3 Mgr. Ludmilou Tomešovou a Mgr. Ilonou Čtvrtníkovou z Institutu
sociální práce. Díky realizaci projektu se zvýšil počet hodin poskytnuté přímé péče a současně došlo
k nárůstu uživatelů s přiznaným příspěvkem na péči ve III. a IV. stupni závislosti na péči. Konkrétně v roce
2019 byla péče poskytována celkem 14 osobám ve III. a IV. stupni závislosti na péči, zatímco k 30. 6. 2022
již byla poskytována 80 osobám. Další změnou je zlepšení hodnocení nepříznivé sociální situace a hledání
pomoci v běžně dostupných zdrojích, které jsou k dispozici. To se týká např. zajišťování obědů, praní nebo
úklidu. V rámci změn pečovatelské služby je služba poskytována i o víkendech a svátcích, a to s delší
provozní dobou do 20 h. Pečovatelská služba byla poskytována dříve jen seniorům nad 65 let, nově
je rozšířena i o další cílové skupiny: rodiny s dětmi, uživatelé ve věku 0—17 let a ve věku 18—65 let.

Sociální pracovnice z pečovatelské služby představily příklady dobré praxe nového nastavení pečovatelské
služby. Příklady se zaměřily např. na klienty s onkologickým onemocněním nebo na seniorku s omezenou
pohyblivostí z důvodu zlomeniny nohy. Pečovatelská služba odborně vyřešila nepříznivou sociální situaci
u každého klienta a umožnila splnit přání klientů — zůstat ŽÍT DOMA.

Kromě realizátorů projektu přednesla na konferenci svůj příspěvek k záměrům v oblasti rozvoje
pečovatelské služby na území Prahy metodička služeb sociální péče Magistrátu hlavního města Prahy
Mgr. Petra Staňková, DiS., a k možnosti propojení pečovatelské služby se zdravotními službami promluvila
zástupkyně ředitele Mgr. Pavla Morávková z Oblastní charity Chrudim.

V závěru setkání představila ředitelka pečovatelské služby Mgr. Ludmila Tomešová výhled do budoucnosti



pečovatelské služby. V závěru konference zdůraznil PhDr. Jakub Čtvrtník, MBA, předseda Institutu sociální
práce, z.s., že „uvedené změny umožňují více se věnovat občanům, u nichž je odborná sociální služba péče
nezastupitelná a nenahraditelná a kde její nedostupnost často vede k předčasným odchodům
do pobytových služeb, což není v souladu s přáním lidí žít ve svém přirozeném domácím prostředí
co nejdéle“.

Projekt je realizován Institutem sociální práce ve spolupráci s Pečovatelskou službou Praha 3 a městskou
částí Praha 3. Projekt byl zahájen v červenci 2020 a bude ukončen v říjnu 2022.
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